

80后女生黄华： 我用漫画爱总理

□刘倩倩

新闻提示

7月2日，国务院总理温家宝在湖南长沙拓维信息系统公司考察时，愉快地接受了该公司员工、26岁女孩黄华即兴创作的漫画像《总理，您好！》。



一张漫画，让一个80后女孩一夜成了“明星”，她就是7月2日在长沙创作了一幅温家宝总理漫画像的拓维信息系统公司动漫形象设计师黄华。

在位于长沙高新区麓谷的拓维信息系统公司见到黄华时，这个低调的女孩穿着一件简单的棉质T恤，头发随意绑成一束马尾，浅笑盈盈，略显腼腆，青春质朴的形象展露无遗(图②)。“这么多人采访你，你都成了‘红人’了！”听到记者打趣时，她谦虚地说：“我红，也是因为大家对总理的热爱呀！”但她又说：“没想到我这么幸运，可以为总理画漫画，真的非常开心！”

为何想到要为总理画漫画？黄华平静地说：“这只是我们漫画工作者想利用自己的特长来表达对总理的敬爱。”她说，给总理画漫画只是源于一个偶然的契机。听说总理要来公司，大家都特别兴奋，出于职业的关系，黄华和几个同事都希望能给总理即兴创作一幅漫画。

拓维信息系统公司动漫中心副总监左浩告诉记者，他召集了6名员工，在网络上查找总理的照片，观察总理的特征、神韵。揣摩了总理各种各样的照片以后，他们开始动手在电脑上作画。

“看了网上大量的总理照片，就有了感觉，抓住了总理的特点，比如眼睛、嘴巴、笑容等。”黄华说，在总理到来的前一天，她就在电脑上通过绘图软件开始默绘总理的漫画像。

黄华回忆：“温总理来到电子商务中心后，听到那里欢呼沸腾的声音，我和同事们才开始作画，画的时候我基本处于亢奋状态，大概10分钟就画完了。我还在旁边写上‘总理，您好！’4个字。”

她基本上是随手画，凭自己的感觉。画中的总理面带笑容，扬起一只手，另一只手放在身后。“画中的这个动作是总理的一个经常性动作。”黄华介绍，画中的总理打着领带、裤腰很高，这也是她认为画得比较像的地方。

通过对比6位员工画的漫画，大家都觉得黄华画得最像，于

是决定选用黄华画的这幅送给总理。

7月2日，温总理到拓维公司考察，据随行的新华社摄影记者姚大伟说，拓维公司的员工大多是80后的年轻人，当时气氛很热烈，年轻员工打出了欢迎总理的个性标语。有个牌子上写着“总理，我想和您”，后面画着双手紧握的图案；有的写着“总理请您走过来”等。

据另一位在场的工作人员说，当时总理正给大家讲话，说动漫是很有创意的产业，拓维公司的员工也是有创意的人，总理刚说到“说不定还会给我画一幅漫画”，一位同事就将一幅漫画打印出来送给总理，正是黄华给总理画的那幅漫画。

左浩说，当时没有经过准备，也没有进行装裱，一名同事就将

漫画打印出来，传递到总理手中。令黄华觉得遗憾的是，她离总理太远了，没有亲自把画送给总理，也没能和总理握握手。不过，令她感到最兴奋也最幸福的是，自己的画得到了总理的认可。“看，你们把我画得多像！”总理拿到漫画时开心地说。闻此言，所有拓维的员工都激动不已。

黄华回忆时仍然非常亢奋：“当时总理离我很远，大家都很兴奋地想见到总理，我也不知道到底是哪个同事把漫画打印出来递给了总理，后来才知道那幅漫画竟然是我画的。听到总理说会把漫画带回去时，我真的非常开心！”

现在26岁的黄华看上去和刚刚毕业的小姑娘差不多，她笑言：“这可能和从事动漫行业的心境有关，每天面对的都是这些可

爱的动漫形象。”黄华邀请记者到她工作的地点参观，这是她所有灵感的来源地。

来到办公室，黄华很快便开始坐在电脑前开始了她的工作。在办公桌前，摸着鼠标，她爱不释手：“以后我要创作出更多、更好的漫画！”总理的鼓舞让她更热爱自己的工作，也对所从事的行业更有信心了。

办公室所在的整个楼层都是拓维信息的动漫生产车间，如果不是工作人员的介绍，很难想象这是一间办公室，看上去更像是年轻人的一个卡通天地。许多员工的桌面都摆放着大大的玩偶，到处粘贴着可爱的动漫形象贴纸，头顶也悬挂着卡通图片。在工作间的走廊，记者还见到了公告栏上贴满了拓维员工各种活动的照片。拓维的工作人员向记者介绍，拓维非常注重企业文化的建设，因为只有足够开阔的空间和视野才能激发设计师们无限的想象力。

许多网友看到总理拿漫画的照片后都说：“漫画里的总理很可爱，拿着漫画的总理也很亲切。”图片的拍摄者姚大伟说，他看到总理举起漫画后，抓拍了这个瞬间(图①)。

国家行政学院教授汪玉凯看到总理的漫画像后，也显得很激动。因为在我国，很少画国家领导人的漫画像。汪玉凯表示：“这幅画很朴实，也很真实。老百姓画总理的漫画像，还送给了他，这是对总理的信任和尊重。”

据悉，黄华为总理绘制的漫画像已上传至“中国原创动漫平台”上，网友们可下载作为手机屏保。

(据《博客天下》)



链接

▼2010年7月2日 长沙

温家宝总理在长沙考察企业的时候，拓维信息系统公司的员工送上了一幅即兴创作的漫画像，温总理愉快地说：“看，你们把我画得多像！”



▲2010年5月31日 日本东京

温家宝总理在日本东京与为中日文化交流作出贡献的日本文化界知名人士座谈时，参与座谈的中方动漫界代表赠送了总理漫画像。

▼2009年3月6日

2009年全国两会期间，浙江人大代表范谊提出《请人大倡议授温总理为全国劳模》提案后，浙江《青年时报》记者赵舒静为温总理画了一幅漫画像。



温总理三次「被漫画」